

«Орудием служил молоток»

Окончание. Начало в №№ 15-17



Этот обзор выходит в канун юбилея газеты. В наш адрес пришло множество поздравлений от социальных партнеров, руководителей крупных городских предприятий и организаций. И сегодня вспомним еще раз, как начиналось сотрудничество «Радара» с некоторыми из них.

Уже с первого номера газеты в ней появилась афиша культурных мероприятий. И уже тогда на страницах газеты нередкой гостьей стала **Вера Кучур**, тогда инспектор отдела культуры, а ныне – начальница отдела культуры Лесного. Она рассказывала о проводимых праздниках, выставках, концертах. Также соавторами и информаторами газеты в области культуры становились **Раиса Березина** (директор центральной городской библиотеки), **Надежда Порошина** (методист кинотеатра «40 лет Октября»), **Людмила Коротаева** (зав. отделом культуры). Те годы, несмотря на экономические и житейские трудности, были очень насыщенными культурными событиями, являвшимися настоящей отдушиной для горо-

жан. Думаю, читателям небезынтересно будет вспомнить названия известных кинофильмов, шедших на киноэкранах в год 1990-й: «Полицейский из Беверли-Хиллз», «Сувенир для прокурора», «Ловушка для одинокого мужчины», «Мордашка», «В городе Сочи темные ночи» и множество других...

Медицина, как мы уже писали, тоже переживала непростые времена, но медики никогда не забывали о санитарно-просветительской работе посредством публикаций в «Радаре». Помимо экологических дневников, специалисты СЭС: **Галина Хлопенова**, **Иван Чернышев**, **Ирина Гусева** и другие – рассказывали о том, как уберечься от СПИДа: «... одноразовые шприцы, которые поступают в ЦМСЧ в недостаточном количестве, распределяются в первую очередь в детские поликлиники и стационары, пионерские лагеря, детские учреждения» («Радар» № 8); как бороться с грызунами в садовых домах: «Для этой цели применяют бутылку из-под молока. Смазывают ее внутри подсолнечным маслом или смальцем и закупают наполовину в землю. К горлышку приставляют дощечку до прихода мышей. За ночь в бутылку может попасть до 15 грызунов» («Радар» № 13); в грибной сезон – не отравиться самодельными консервами, а в период активности клещей – призывали к вакцинации: «В нашем городе сложилась неблагоприятная эпидемическая обстановка по клещевому энцефалиту. Большой процент регистраций укусов клещами в коллективных садах и жилком массиве поселка Горного. В настоящее время ЦМСЧ-91 испытывает большие трудности в получении специфического гамма-глобулина для профилактики клещевого энцефалита при укусах клеща, поэтому призываем... воспользоваться плановой профилактической иммунизацией...» («Радар» № 26). В условиях лекарственного дефицита Центральная аптека обратила внимание на народные методы лечения и организовала в тот год впервые прием лекарственных трав у населения, и на страницах «Радара» тут же появились советы по их правильной заготовке и рубрика «Зеленая аптека».

Спорт – неотъемлемая часть страниц нашей газеты все 20 лет. В октябре 1990-го года 30-летие отметила ДЮСШ с/к «Факел». Вот что писал по этому поводу «Радар»: «За эти годы школа подготовила 51 мастера спорта СССР, 160 кандидатов в мастера спорта, 840 спортсменов первого разряда и свыше 9 тысяч спортсменов массовых разрядов. Почетным гостем стал председатель Свердловского областного Совета ДФС профсоюз и первый директор ДЮСШ А.М. Пермяков». Среди ав-

торов спортивной тематики: **Валерий Снегирев**, зам. директора СК «Факел», **Юрий Шмелев**, директор ДЮСШ с/к «Факел», инструктор СУ «Факел» **Людмила Семенова** и многие другие. Весенний легкоатлетический кросс и многоборье ГТО, где первенствовал прославленный «Авангард», конкурсы производственной гимнастики... Из № 31 мы узнаем, что в городе организованы оздоровительные группы йоги, разновидностей ушу, гимнастики тигун, а также лечения по методу Бутейко и по методу Джуну (коррекция биополя)!

«ОВД сообщает» – эта рубрика была также постоянной. «На базе орс при приемке товара обнаружена недостача материальных ценностей на сумму 26610 рублей. Город не получил 99 курток, 60 пар сапог, детских игрушек на сумму 100 рублей», «23 октября на производстве 002 совершена кража импортных туфель и изрезано демисезонное пальто», «30 ноября примерно в час ночи у дома № 12 по улице Строителей неизвестный сорвал норковую шапку», «зарегистрирован факт вымогательства денег под угрозой применения насилия. Орудием служил молоток» – таковы некоторые происшествия года 1990-го. По линии ГАИ тоже было не все гладко: «Упазднение в 1989 году талона к водителю удостоверения, где фиксировалась повторность нарушений, привело к падению дисциплины и ответственности», – писал «Радар» в августе 1990-го. Помимо автолюбителей и пешеходов, виновником в такой ситуации объявили «значительное отставание научно-технического прогресса в дорожном строительстве, в технических средствах организации движения и контроля за ним».

«Радар» публиковал также новости женского движения, образования, отвечал на острые вопросы от читателей, предоставляя свою трибуну всем неравнодушным жителям города, – и результатом явились окончательные итоги подписки на 1991 год, показавшие нужность такой газеты в городе. Только число подписчиков с 1 января 1991 года – 6455 человек (цифры другой местной прессы были-таки куда скромнее)!

Мы поздравляем всех наших постоянных читателей, авторов, друзей с 20-летием нашего плодотворного сотрудничества, и надеемся, этот экскурс в историю пробудит только добрые воспоминания.

Наталья ФРОЛОВА.
Фото Андрея ВОСКРЕСЕНСКОГО.

На снимке: последний номер «Радара» за 1990-й год с рисунками Станислава Ашмарина.

Газета – голос народа

Документы говорят: 20 лет тому назад, в мае, третьего числа, «Радар» мудрый родился – Очень честная газета. Появилась сразу смета, Как газету содержать, Чтобы жить – не выживать. С первых дней газета смело Ярким факелом горела: Стала голосом народа Не кому-нибудь в угоду, Не для толстосума-дяди И не для престижа ради, Не для грамот и награды, А для всемогущей правды! И со временем «Радар» Острой костью в горле стал Тем, кто с правдою не дружит, Сам себе в угоду служит. Всем давно известно это: Сердце, ум, душа газеты (В юбилей отметить надо) – Журналистская команда. С юбилеем поздравляя, Мы редакции желаем Кризис преодолеть, Юбилей за юбилеем, Не старея, отмечать! Новых творческих успехов, счастья, радости жизни и здоровья желаем всем, кто причастен к выпуску каждого номера «Радара».

В. и В. КОРНИЛОВЫ, пос. Ис.

ПОЗДРАВЛЯЯ редакцию газеты «Радар» с 20-летним юбилеем, хочется пожелать дальнейших успехов в освещении актуальных для города событий, хорошего, бодрого настроения.

Все эти годы у руля «Радара» стоял его основатель – мой давний знакомый Василий Михайлович Овинов. С годами состав редакции менялся, но стиль газеты под его руководством оставался неизменным: поднимаются злободневные темы, приглашаются к дискуссии горожане, публикуются ответы руководителей предприятий города на вопросы читателей.

Радаровцы, оставайтесь такими, какие есть! Дальнейших творческих успехов!

Георгий ПОПОВ,
постоянный читатель «Радара»
с 20-летним стажем.

20 ЛЕТ – уже весомый стаж! Пусть держится крепче ваш «экипаж»! Удачи, терпения, твердости, воли, Нештатных сотрудников вам поболее... Здоровья, дерзаний и оптимизма Желая радаровцам и в личной жизни! Амбиций здоровых, без гордыни! Ваша нештатница: с рожденья – поныне!

Наталья МУХИНА.

УВАЖАЕМЫЙ Василий Михайлович! От всей души поздравляем газету «Радар» с 20-летием выхода в свет! Желаем всем сотрудникам газеты здоровья и новых творческих достижений.

ОБЩЕСТВО ИНВАЛИДОВ, г. Лесной.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ поздравляем коллектив газеты «Радар» с юбилеем! Ваш коллектив всегда отличался высоким уровнем профессионализма при освещении на страницах газеты актуальных проблем города, области и России. Ваша газета на протяжении всех лет выхода в печать никогда не была «карманной», не подстраивалась под изменчивый мир, никогда не стояла в стороне от проблем читателей, и вами сохраняется самый главный принцип печатного слова, а именно:

Нам не дано предугадать, Как слово наше отзовется, И нам сочувствие дается, Как нам дается благодать.

Потому что вы помните, что жизнь человека – хрупкая вещь, которую надо беречь. Желаем коллективу газеты в дальнейшем высоко держать планку, которую вы задали с рождения, за которую вас любят читатели и от которой вы всегда уютно недобросовестным чиновникам!

Коллектив ОАО «АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ», г. Лесной.

УВАЖАЕМЫЙ Василий Михайлович! Искренне поздравляю Вас и в Вашем лице весь талантливый коллектив газеты с 20-летним юбилеем.

Газета «Радар» заслуженно снискала уважение и любовь читателей за взвешенную, объективную позицию в освещении событий, заявила о себе яркими неординарными публикациями, стала вроде глотка свежего воздуха для жителей города.

Поэтому мои пожелания – всегда оставаться смелой и независимой.

С уважением В. МЕЛЬНИК,
директор ЦЗН, и.о. координатора ЛДПР
по г. Лесному.

Это был уникальнейший период

Это был уникальный период – начало 90-х. С одной стороны, монополия государства рухнула, а вместе с ней и все ценности, казавшиеся до этого незбылемыми. С другой – появилась полная свобода без страха высказать свою точку зрения в средствах массовой информации.

Люди поняли, что газета – своего рода «жилетка», в которую можно выплакаться, выплеснуть наблевшее. Хотя скептики считают, что это малопродуктивно, но что остается, если это единственный способ заставить власть хоть что-то сделать для своих граждан. Первый номер газеты «Радар» вышел 3 мая 1990 года. Мечта сбылась: теперь в городе есть своя газета!

Первоначально газета освещала трудовые будни работников комбината. Присутствовал и биографический жанр (статьи о рабочих, инженерах и других специалистах). Появлялись статьи об истории комбината, о его роли и значении в создании «специального оружия». Так, шаг за шагом жители города узнавали, что их градообразующее предприятие – изготовитель ядерного оружия.

Статей острых, злободневных в тот период было мало – время еще не наступило.

Последние десятилетия круто изменили понятие морали. Оказалось, что она может быть и чистой, и фальшивой. Да и мера оценок изменилась. Менялись представления о том, что такое хорошо и что такое плохо. И газета живо откликнулась на эти изменения. «Радар» излагает мысли и чаяния простых людей, за что подвергался и критике, и преследованию, но сохранил независимость и боевой дух. Изменился и формат газеты, расширилась тематика новостей, социально полезной информации, появилось много новых рубрик.

«Радар» давно вырос из «коротких штанишек», уже за тысячу перевалил счет его номеров, а каждый новый номер раскупается как горячие пирожки. Газета стала семейной.

Сегодня газета делает свою главную работу: информирует людей в нашем замкнутом пространстве, ведет с читателями разговор о культуре и спорте, экономике и политике, пи-

шет о жизненных ситуациях и конфликтах, изливая крик души людей, живущих в нашем городе.

От стихов поэтов клуба любителей изящной словесности (ЛИС) до побед на всероссийских и международных конкурсах и олимпиадах юных дарований города, от героев-победителей Великой Отечественной войны и локальных войн до чиновников с «дурным запахом», от праздников и народных гуляний до наличия в городе свалок и отсутствия общественных туалетов – обо всем можно прочитать на страницах газеты. Перечень острых, злободневных, интересных и оригинальных статей можно продолжить.

Журналист творит добро. Не обходя острые углы, пишет обо всех значимых для горожан фактах. Он, подобно хирургу, «вырезает метастазы раковой опухоли, оставляя здоровые ткани». Даже в критических статьях вы найдете положительное и поймете, какой урок преподан. Так что, прежде чем бороться с газетой, подумайте о ее пользе, а не надуйте губы, считая себя смертельно обиженными.

Уважаемые радаровцы, желаю вам дальнейших творческих успехов, острого пера, разящего нерадивых чинуш, бюрократов и перестраховщиков.

Анатолий МИТЮКОВ.

P.S. Хорошо помню начало издания газеты «Радар», ведь учредителем был комбинат «Электромприбор», директором которого в то время я был. Первый номер, вышедший 3 мая 1990 года, еще пахнувший типографской краской, вызвал у нас прилив гордости: наконец-то есть «трибуна» на весь город – наша газета! Год от года она под руководством



главного редактора **В.М. Овинова** завоевывала авторитет у жителей города. От издания к изданию множился ее тираж. Не каждому «высшему чину» нравились критические замечания, и газета в 2004 году ушла из-под опеки комбината и была вынуждена сменить свой адрес, но как была независимой и острой на язык, такой и остается.